
Al Sindaco di Ragusa 
Pec: protocollo@pec.comune.ragusa.it 

 
        
Oggetto: interrogazione a risposta scritta 
 
Vista la Legge Regionale n. 8 del 2010; 
 
Vista la Legge Regionale n. 9 del 2010; 
 
Visto l’atto costitutivo e lo statuto della società S.R.R. ATO 7 Ragusa S.C.p.A.; 
 
Visto il dlgs 152 del 2006; 
 
Visto il “regolamento sulle procedure generali per il reclutamento del personale e per gli avanzamenti 
di carriera”; 
 
Vista la composizione del Consiglio di Amministrazione; 
 
Vista la composizione dell’assemblea dei soci; 
 
Visto il sito internet istituzionale della società S.R.R. ATO 7 Ragusa S.C.p.A: http://www.srrato7ragusa.it; 
 
Visto il decreto legislativo 14 marzo 2013 n.33; 
 
Considerato che il sito internet http://www.srrato7ragusa.it non è correttamente funzionante 
 
Considerato che le società in controllo pubblico, come definite nel testo unico in materia di società a 
partecipazione pubblica di cui al d.lgs. 175/2016, sono tenute ad applicare i medesimi obblighi di 
trasparenza previsti dal d.lgs. 33/2013 per le pubbliche amministrazioni, secondo il criterio di 
compatibilità.  
 
Tutto quanto sopra premesso, si interroga il Sindaco su quanto segue: 
 

1) Si chiede di sapere da quanto tempo non è correttamente funzionante il sito istituzionale nella 
parte relativa all’“Amministrazione Trasparente”, atteso che così non è garantita la trasparenza 
degli atti amministrativi e quindi è violata la normativa vigente; 

2) Si chiede di sapere chi è il responsabile per la trasparenza ai sensi dell’art. 43 del decreto 
legislativo 14 marzo 2013 n.33; 

3) Si chiede di sapere chi è il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza; 
4) Si chiede di sapere se sono stati rispettati e in quale data (eventualmente producendo i 

documenti) gli obblighi di pubblicazione concernenti i titolari di incarichi politici, di 
amministrazione, di direzione o di governo e i titolari di incarichi dirigenziali di cui all’art.14 del 
decreto legislativo 14 marzo 2013 n.33; 

5) Si chiede di sapere chi è il dirigente del Comune responsabile dei controlli sulle società 
partecipate e nello specifico chi effettua i controlli sulla SRR Ato 7 Ragusa. 
 

Il Consigliere 
Rosario Mauro 
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